AZ ELEKTROMOS ELLENALLAS. OHM TORVENYE

Elektromos ellenallas:A fogyasztdknak azt a tulajdonsagat, hogy anyaguk részecskéi

akadalyozzak az elektromos tulajdonsagu részecskék aramlasat.
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Két fogyaszté kozil, annak nagyobb az ellenallasa:

o Amelyikben ugyanolyan feszultségi aramforras kisebb erésségi aramot hoz létre

o Amelyikben ugyanakkora er8sségi aram létrehozasahoz nagyobb fesziltségl

aramforras kell

u,=U, u,>U,
<1, =1,
R, >R, Ry >R,

Méréssel megallapithatd, hogy:

Ha egy fogyasztét kétszer, haromszor nagyobb fesziiltségil aramforrasra kapcsolunk, a

rajta atfolyé

aram erdssége is kétszer, haromszor nagyobb lesz.

Egy fogyaszton atfoly6 elektromos dram erdssége egyenesen ardnyos a fogyaszto kivezetései

kozott mért fesziiltséggel. Ez Ohm térvénye.

Ha két mennyiség egyenesen aranyos, akkor hanyadosuk allandé.



igy az hanyados alkalmas mennyiség a fogyasztok ellenallasanak jellemzésére. Ez a

mennyiség az elektromos ellenallas.

Az ellendllas jele: R

Kiszamitasi médja:

ellendllis = ————F—— feszultfegf
aramerosseg
Mértékegysége:
volt_ _onm 1Y =10
amper A

Georg Simon Ohm (1787-1854). Az ellenallas mértékegységét Ohm német fizikusrol

nevezték el.

A fogyaszté ellenallasa pl. akkor 1 Q, ha kivezetései kozott 1 V a fesziiltség és a rajta

atfolyé aram eréssége 1 A .

A fogyaszté ellenallasa pl. akkor 10 Q, ha kivezetései kozott 10 V a fesziiltség és a

rajta atfoly6 aram er6ssége 1 A.

A gyakorlatban hasznalatos mértékegységek még a kiloohm ( k Q), illetve a megaohm

(M Q):

1k Q=1000 Q,
1M Q=1 000 000 Q.

Az R ellenallasu fogyaszto kapcsolasi jele:
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1. Miazellenallas?
2. Két fogyaszto kozil melyiknek nagyobb az ellenallasa?
3. Hogyan sz6l Ohm térvénye?
4. Miazellenallas:

a. Jele?

b. Mértékegységei?

c. Kiszamitasi modja?
Mikor 1 Q az ellenallas?
Mikor 8 Q az ellenallas?

Tedd ki a megfeleld relacios jelet!

Ui =U2

li > 12

R1 R2

Tedd ki a megfeleld relacios jelet!
Ui> U2

Ii =12

Ri1 Rz
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Szamitsuk ki annak a fogyaszténak az ellenallasat, amelyiken 2 A erésségl

aram folyik at, ha kivezetései kozott 120 V a fesziltség!

Mekkora feszliltség mérhetd a 20 Q-os fogyaszto kivezetései kdzott, ha rajta 4

A erésségi aram halad at?

Mekkora er6sségli aram halad at a 60 Q ellenallasu fogyasztén, ha 180 V a

kivezetései k6zott mérhetd fesziltség?



Mekkora az aramforras feszultsége, ha a rakapcsolt 120 Q ellenallasu

fogyaszton 0,5 A er6sseégl aram halad at?

10 kQ ellenallasu fogyaszton 30 mA -es aram halad at. Mekkora a

kivezetésein mérhetd fesziltség?

Mekkora a 180 Q ellenallasu fogyaszton atfolyé aram eréssége, ha 90

V feszlltségl aramforrasra kapcsoljuk?

Halozati aramforrasra 200 Q-os fogyasztét kapcsolunk. Mekkora a rajta atfolyo

aram eréssége?



